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Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, em ambiente virtual, a partir 

das 15h35min , a presidente Milene da Silva Weck Terra, iniciou a 1ª Sessão Plenária 

Extraordinária do ano de 2021. Conselheiros presentes:  Milene da Silva Weck Terra, 

Mardilho Ferreira dos Santos, Aliandra Monteiro da Silva, Eliete Gonçalves Santiago 

Lima, Rosalina Tellis Goncalves, Welington Tobias Pereira, Katia Gomes Rosalino, 

Jocelino da Silveira Quiezza, Janete Barbarioli, Janete Ribeiro Loureiro, Sandra da Silva 

Gomes, Lucimara Vitória Machado Loureiro, Cristiene Kelly Perdição de Carvalho 

Santos, Graziela Fabres Sfalsin e Sandra Regina Rizzo Boina Santi. Presença, também, 

da Assessora Técnica do CMEA, professora Rosa Maria Ghidette Rocha e do professor João 

Porto, da UFES, como convidado/ouvinte. Desenvolvimento da Plenária: A presidente Milene 

Terra, iniciando os trabalhos, cumprimentou os conselheiros presentes, dando-lhes boas 

vindas e solicitou ao Secretário-Executivo que fizesse a leitura da ata da reunião anterior, que 

após lida foi aprovada por todos. A Conselheira Rosalina sugeriu a possibilidade das atas 

disporem as assinaturas dos conselheiros em ordem alfabética, o que foi acatado pelo 

secretário-executivo. Em seguida a presidente deu posse às duas novas conselheiras, a saber: 

Graziela Fabres Sfalsin, (que entrou no CMEA em substituição a conselheira Michele 

Bustamante) e Janete Ribeiro Loureiro. A presidente solicitou permissão ao grupo para incluir 

um tema na pauta, que foi aprovado por todos. A Conselheira Sandra Santi justificou sua 

ausência na reunião anterior, afirmando que tal situação não ocorrera por vontade dela e sim 

por desencontro de informação entre o CMEA e a SEMED. Solicitou que sua falta fosse 

justificada. A conselheira Lucimara apresentou sua dúvida em relação ao Regimento Interno 

que foi enviado aos conselheiros, por trazer algumas alterações em relação a versão anterior 

e não ter tido ela conseguido acessar em que momento essas alterações foram processadas 

e acrescidas ao documento. O Secretário-Executivo do conselho comprometeu-se a buscar 

essas informações e remetê-las à conselheira. Em seguida a presidente colocou em 

apresentação o Parecer Técnico do CMEA, relativo ao Plano de Retorno às Aulas Presenciais 

no Sistema Municipal. Designou o conselheiro Welington, um dos relatores do parecer, para 

fazer a apresentação do documento aos conselheiros. A conselheira indagou a presidente 

sobre quais seriam os membros da Comissão Especial de Educação na Pandemia e foi 

informada sobre a composição da comissão. No transcorrer da Leitura do documento, a 

conselheira Sandra Santi fez um questionamento acerca da participação do CMEA na equipe 

de visita às escolas, pois ela teria participado de algumas reuniões preparatórias e constatada 
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a presença do Secretário-executivo Sergio azevedo e da conselheira Eliete. Disse não 

entender por que o parecer afirmava que as visitas às escolas não teriam contado com 

representantes dos conselhos, notadamente o CMEA. A presidente esclareceu que essa 

questão já fora amplamente discutida na reunião anterior, em que a conselheira não se 

encontrava, pelos motivos descritos acima, e que foi opinião consensada  que o conselho não 

foi envolvido oficialmente nas visitas, pela falta de documentos adequados encaminhados ao 

órgão. Afirmou também a presidente que a presença do Secretário Sergio Azevedo não 

caracterizou a presença do conselho, já que sua indicação não partiu do grupo de conselheiros 

e não ser ele, o secretário, um membro do CMEA. Quanto a presença da conselheira Eliete, 

essa estava representando o SISMA, e não o CMEA. Informou ainda que o convite para a 

referida reunião foi repassado aos convidados com cinco minutos de antecedência para seu 

início. Em seguida, a conselheira Sandra Santi discordou da utilização do termo “Formação” 

nos itens 4 e 7 do documento sendo então sugerido pela presidente que o termo fosse alterado 

para treinamento. O secretário interveio lembrando que a Portaria Conjunta SEDU/SESA utiliza 

e expressão “rotina de orientação”. A conselheira Sandra indagou, ainda, se seria 

responsabilidade do CMEA aprovar o calendário Escolar e se o CMEA havia se manifestado 

em relação ao calendário das escolas particulares. A conselheira Rosalina parabenizou a 

Comissão pela elaboração do parecer e pediu destaque para os crimes virtuais. Mencionou, 

ainda, sobre a necessidade de um melhor detalhamento sobre a testagem sorológica e a Busca 

Ativa, principalmente no que se refere às ações que serão tomadas a partir da análise dos 

resultados obtidos. A presidenta disse o CMEA deverá ater-se às questões que lhe são afetas 

e que as sugestões dos conselheiros devem ser enviadas por escrito para os relatores. Já o 

conselheiro Mardilho pediu a palavra para destacar a carência de servidores para o trabalho 

de enfrentamento da pandemia dentro das escolas e destacou que, no seu entender, a questão 

da vacinação dos profissionais da educação não resolve os problemas ligados ao retorno das 

aulas presenciais. Na sua opinião, o risco seria aumentado no momento em que colocássemos 

os alunos em contato com outros de diferentes grupos e que esses iriam se infectarem e 

infectarem seus familiares. Afirmou, ainda, considerar inaceitável que uma classe, 

isoladamente, seja vacinada. Defendeu a vacinação em larga escala, para todos, como 

condição para o retorno seguro das aulas presenciais. Destacou ainda a importância  da Busca 

Ativa e disse se ressentir pela ausência  do Conselho Tutelar nessa ação . Em relação ao tema 

“Busca Ativa”, a presidente afirmou que existe legislação específica para esse instrumento e 
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que, por isso mesmo, não cabe ao CMEA definir estratégias para sua aplicação. A conselheira 

Graziela enfatizou que muitas ações citadas no parecer já foram providenciadas pela SEMED 

ou estão em processos de solucionamento. Por isso, julgava ser difícil avaliar o parecer. A 

presidenta ressaltou, em resposta, que o parecer havia sido formulado tendo como base as 

informações que chegaram ao CMEA até o presente momento. Disse achar saudável que as 

questões levantadas já estejam em processo de resolução, mas o CMEA irá se pronunciar de 

acordo com o que tem de oficial. A conselheira Eliete apresentou sua preocupação em relação 

a Formação Tecnológica seja ofertada de forma interativa. A conselheira Sandra Santi trouxe 

informações atualizadas das providências da SEMED em relação ao tema. Solicitando 

permissão para se pronunciar na reunião, o professor João Porto trouxe a informação de que 

existe legislação específica e que sugeria que no termo de concordância assinado pelas 

famílias haja também a responsabilização dos pais em relação aos crimes porventura 

praticados por seus dependentes. Ressaltou ainda que a vacinação dos profissionais da 

educação não garantiria a segurança necessária ao retorno das aulas presenciais. A 

conselheira Lucimara sugeriu que o CMEA convide técnicos da SEMED que estejam 

envolvidos no acompanhamento dos PEPC's para apresentarem seu trabalho para os 

conselheiros. A presidente Milene determinou que seja encaminhada a SEMED ofício 

solicitando a contribuição dos técnicos daquela secretaria para esclarecimentos dos 

conselheiros do CMEA. Prosseguindo a apresentação do Parecer, a conselheira Lucimara 

sugeriu a correção das citações das legislações que referenciam o documento, em que é citada 

a Resolução 19/CNE/2020, quando na realidade trata-se do Parecer CNE/CP número 19, de 

08/02/2020 e Resolução CNE/CP número 02, de 10/02/2020. Finalizada a apresentação do 

Parecer CMEA/001/2021, a presidente indagou ao grupo de conselheiros se ainda haveria 

alguma necessidade de esclarecimentos adicionais. Obtendo resposta negativa, colocou o 

documento em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A conselheira Milene 

passou, então a apresentar a minuta da resolução correspondente ao Parecer. Após a leitura 

e após várias observações dos conselheiros, a presidenta propôs adiar, por sugestão da 

conselheira Lucimara, a elaboração e votação da Resolução. Solicitou que as contribuições 

para elaboração da resolução sejam enviadas pelos conselheiros até o dia 08/04, para que os 

relatores possam finalizar o documento e apresentá-lo na reunião plenária do mês de abril. A 

proposta da presidenta foi acatada por unanimidade. Como último item de pauta, a presidente 

explanou o seu descontentamento com a postura de alguns gestores que demonstram não 
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compreenderem a função do conselheiro, tratando os conselheiros como profissionais que se 

tornam conselheiros para fugirem de suas obrigações escolares. Disse repudiar 

veementemente tal postura e que enviará correspondência, um Ofício-Circular, para todas as 

escolas, esclarecendo as atribuições dos conselheiros e a importância dos conselhos, na 

esperança de que esse documento sirva para estancar essa prática vil, evitando assim que 

necessite, mesmo que de forma particular, tomar providências mais sérias. A conselheira 

Sandra Santi disse ter ficado muito preocupada com o áudio enviado pela presidente na noite 

anterior e aconselhou que a presidente, por representar todo um colegiado, procure agir com 

maior ponderação, já que,  no seu entendimento, seja natural que o exercício das atribuições 

concernentes aos  presidentes às vezes têm o poder de gerar grandes aborrecimentos. A 

presidente, em resposta, disse que em sua prática como conselheira, inclusive no âmbito 

estadual, convive cotidianamente com essa postura de menosprezo a conselheiros e que 

esses fatos não a tiram do equilíbrio. Mas não consegue relativizar esse tipo de ação, sob pena 

de ver suas consequências se agravando a todo momento. Asseverou que tem a esperança 

de que tudo se resolva com a circular, mas asseverou que não exitará em acionar outros 

caminhos, como o Ministério Público se for necessário.  Nada mais havendo a tratar, a 

presidente Milene da Silva Weck Terra encerrou a Sessão Plenária às 11 horas e Eu, Sergio 

Faria de Azevedo, lavrei a presente Ata, que vai assinada pelos presentes.  

Aliandra Monteiro da Silva_____________________________________________________ 

Cristiene Kelly Perdigão de C. Santos ____________________________________________ 

Eliete Gonçalves Santiago Lima___________ _____________________________________ 

Graziela Fabres Sfalsin _______________________________________________________ 

Janete Barbarioli ____________________________________________________________ 

Janete Ribeiro Loureiro_______________________________________________________ 

Jocelino da Silveira Quiezza _______ ___________________________________________ 

Katia Gomes Rosalino    ______________________________________________________ 

Lucimara Vitória Machado Loureiro______________________________________________ 
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Mardilho Ferreira dos Santos ___________________________________________________ 

Milene da Silva W. Terra ______________________________________________________ 

Rosalina Tellis Gonçalves _____________________________________________________ 

Sandra da Silva Gomes _______________________________________________________ 

Sandra Regina Rizzo Boina Santi________________________________________________ 

Welington Tobias Pereira ______________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 


